



2005, or. Chișinău, str. Cosmonauților, 9
tel. (373 22) 8233-53, Fax (373 22) 82-33-66, 82-34-12 Email: mail@fisc.md

01 august 2014 nr.26-08/1 -12-2034/5811

Inspectoratele fiscale de stat teritoriale Direcția generală administrarea marilor contribuabili

*Despre modalitatea de acordare a seriei și diapazonului
de numere pentru imprimarea formularelor de documente
primare cu regim special pe hârtie fără însemne de protecție*

Inspectoratul Fiscal Principal de Stat, în scopul exercitării atribuțiilor de serviciu, informează că la data de 20 iunie 2014 a fost aprobată Hotărârea Guvernului nr.461 din 16 iunie 2014, prin care au fost operate modificări și completări la Hotărârea Guvernului nr.294 din 17 martie 1998, în parte ce ține de imprimarea documentelor primare cu regim special.

Tipărirea centralizată a formularelor tipizate de documente primare cu regim special, puse în sarcina Inspectoratului Fiscal Principal de Stat, cu excepția facturii, facturii fiscale și anexelor la ele, este posibilă de efectuat pe hârtie fără însemne de protecție, cu atribuirea seriei și numărului. Astfel, din lista formularelor, de tipărirea centralizată a cărora este responsabil Inspectoratul Fiscal Principal de Stat, fac parte următoarele tipuri:

- a) foaie de parcurs pentru autoturisme;
- b) foaie de parcurs pentru autocamioane;
- c) foaie de parcurs pentru autobuze;
- d) chitanță de recepție a plăților fiscale (1-SF);
- e) chitanță de recepție a plăților nefiscale (2-SF);
- f) act de achiziție a serviciilor de locațiune și a cheltuielilor aferente;
- g) act de achiziție a mărfurilor;
- h) bon de plată;
- i) borderou de achiziție a laptelui.

Seria și diapazonul de numere pentru formularele menționate sunt atribuite de Inspectoratul Fiscal Principal de Stat în mod electronic. Serviciul dat este unul **gratuit**, fiind o alternativă a comenzii de eliberare a formularelor de documente primare cu regim special, stabilită conform Ordinului Inspectoratului Fiscal Principal de Stat nr. 780 din 18.06.2013.

Modalitatea de acordare a seriei și diapazonului de număr pentru imprimarea formularelor de documente primare cu regim special pe hârtie fără însemne de protecție altele decât factura, factura fiscală și anexele la acestea este stabilită prin *Ordinul Inspectoratului Fiscal Principal de Stat nr. 995 din 07 iulie 2014*.

Perfectarea, semnarea și transmiterea comenzilor electronice de eliberare a seriei și a diapazonului de numere pentru imprimarea de sine stătător de către entități a formularelor documentelor primare menționate se prezintă organului fiscal prin accesarea serviciului electronic „Comandă on-line”, disponibil pe portalul serviciilor fiscale electronice www.servicii.fisc.md. Perfectarea acestor comenzi se realizează nemijlocit de contribuabil, prin

selectarea tipului și a cantității dorite de formulare tipizate de documente primare cu regim special necesare.

De asemenea, este de menționat că potrivit pct.5 din Ordinul IFPS nr.780 din 18.06.2013, dreptul de imprimare a formularelor tipizate de documente primare cu regim special altele decât factura fiscală este acordat agenților economici cărora li se permite, în baza listei aprobate de Inspectoratul Fiscal Principal de Stat, tipărirea de sine stătător a facturilor fiscale. Totodată, este necesară respectarea condițiilor și instrucțiunii privind evidența, eliberarea, păstrarea și utilizarea formularelor tipizate de documente primare cu regim special (anexa nr.2 Hotărîrea Guvernului nr.294 din 17.03.1998).

Seria și diapazonul de numere atribuite de Inspectoratul Fiscal Principal de Stat pentru formularele tipizate de documente primare cu regim special în baza Ordinului IFPS nr.780 din 18.06.2013 urmează a fi imprimate cu respectarea prevederilor menționate, pînă la utilizarea stocului disponibil.

Tipărirea formularelor tipizate de documente primare cu regim special pe hîrtie fără însemne de protecție se realizează doar pentru comenzile de serie și diapazon depuse în mod electronic.

În cazul în care entitatea se lichidează sau este supusă reorganizării, aceasta are obligația de a restitui seria și diapazonul de numere neutilizate pentru formulare, în conformitate cu modul stabilit de Ordinul Inspectoratului Fiscal Principal de Stat nr. 995 din 07 iulie 2014.

Drept urmare a modificărilor operate, IFS teritoriale se obligă să informeze contribuabilii, prin organizarea a seminarelor, despre posibilitatea tipării individuale a formularelor de documente primare cu regim special și să nu admită pentru viitor comenzi exagerate pentru formularele vizate.

Șef adjunct al Inspectoratului

Iuri LICHII